

Копия

# КОЛОКОЛ

## ЧЕЛОВЕК ИДЕОЛОГИЗИРОВАННЫЙ

Идеологизированный обществом оказывается от истинительной власти и, всякий человек в этом обществе, не охваченный ее, мгновенно утрачивается и угадывается как враг. Однако вовремя поняв, что ему угрожает, он может успеть спастись, привыкнув к своему ужасу выражение идеологического восторга. Ужас и восторг - психологически синоним понятия. А тот, кто не успел придать лицу выражение идеологического восторга или тем более попытаться остановить истинительную попытку, затащится толпой со злородным наследием.

Почему всякое идеологизированное общество столь невероятно жестоко? Потому что идеологизированный человек отдает идеологии тело своей жизни, свою истинную ценность, свою нравственную свободу, свою личность. За это в будущем ему обещан вход в земной рай, в настоящем - пустотелая легкость безответственности.

Идеология бесконечно льстила рабочему человеку, объявив ему, что именно он венец истории, а остальные классы обречены на гибель. Он уверял его в том, что он от природы выше интеллигентов, что доказано интеллигентской же наукой!

Классовый русизм льстил человеку точно так же, как и обыкновенный расизм.

Идеология создала культ единоличного ни в чем не сомневающегося человека, готового без рассуждений выполнять любое задание начальства или то, что он принимает за это задание. Благодаря такой социальной жесткости, никому естественному отбору главным человеком во всех сферах жизни стал напористый дурак.

## ЭКСТРЕМИСТ

Мы вели компанию введение 40-часовой рабочей недели. Я и Сергей Соловей пришли в электромонтажный цех, чтобы забрать из ремонта сварочный аппарат. Заодно, пользуясь случаем, я передал рабочим цеха листовку, антирующую за 40-часовую рабочую неделю, нормальный, неурезанный отпуск, договорились встретиться с ними через несколько дней, когда они соберут подписи под требованием о введении 40-часовой рабочей недели, пятидневки без всяких "черных" суббот.

В это время меня позвал и предложил пройти к нему в кабинет некто в очках и в сером костюме, и пошел. Пришли. Сели. Последовал диалог:

- Ну что, парень, попадись?

Дословная запись документа, открытого засчитанного председателем расширенной конференции сторонников "Демократической платформы в КПСС" в г. Минске 25 марта 1990 года (запись точная с фонограммы).

## СЕКРЕТНО! (от членов КПСС)

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЦИРО Ц.К. КОМПАРТИИ БЕЛОРУССИИ ОТ 21 МАРТА 1990 ГОДА, ПРОТОКОЛ № 86, ЛИЧНАЯ З. "О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В КОМПАРТИИ БЕЛОРУССИИ СТОРОННИКОВ "ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПЛАТФОРМЫ В КПСС".

Одним из проявлений роста политической активности коммунистов в Республике стало образование в ряде городов политических клубов, искусственных центров. В них идет поиск путей реформ обновления партии, демократизации ее жизни, осмысления места и роли в современных условиях.

Однако в последние времена, в деятельности отдельных клубов стал проявляться сепаратизм, делаются попытки прямого влияния на первичные организации, вывести их из под контроля партийных комитетов.

## ГАЗЕТА ГОМЕЛЬСКОГО СОЮЗА №2 "ЗАЩИТА ПРАВ ЧЕЛОВЕКА"

АПРЕЛЬ

- А что слушаешь? Кто вы такой?

- Я пэртэр цеха вартновский. И тебе, экстремист, хорошо знаю. И я не допущу, чтобы у меня в цехе вели агитацию. Я тебе поставлю на место.

- А собственно, что вы от меня хотите?

- А ничего. Вот я тебя сейчас склоню к себе, там потом поговоришь. И он позвонил на проходную и вызвал наряд.

- Алло! Командир поста? Тут у меня сидит один... пришлите наряд, а берите его. Что он сделал? А шатался по нашему цеху без определенных намерений, бездельник, а потом что-нибудь у нас пропадет, а вы отвечать будете...

Я тоже взялся за телефон, спросил партгордуму, как позвонить секретарю парткома объединения, но номер телефона он мне не называл отказавшись. Пока я пытался дозваниться до справочного, он встал, вышел и врезился с земкой входной двери, при этом "пугая" меня:

- вот з-пру тебе в кабинете, подъедет наряд и заберет тебя.

Скажу, что ты з-лез в кабинет и тебя задержат.

И тут я понял, что он не пугает. Что он действительно меня запирнет снаружи, а потом будет "шить даить" о попытке хуже из моего кабинета или что-нибудь в этом роде. Я вскочил и изо всех сил бросился на дверь. дверь отскочила, распахнулась, и я вместе с прятавшимся за дверью вартновским "всплыл" в стену коридора.

Как он кричал! На крик выбежали люди из других помещений. Пока я приспособливал ему на нос упавшие очки, он орал, что я его избиваю и призываю всех в свидетели.

В свидетели, прядь, присутствовавшие пошли на отрез отвязались, но наряд БОХР-прибыл. И только вмешательство начальника электромонтажного цеха спасло меня от очень больших неприятностей.

Неужели метод работы партии состоит в натравливании органов на рабочих?

## ЗАВАД

ПОЧЕМУ Я "ЗАВАДИЛ" КОНФЕРЕНЦИЮ

16 марта головной завод "Гомсельмаш" проводил конференцию по выборам СТК и... конференция решила СТК вообще не избирать.

Как же это получилось? А вот так:

Я попросил президиум доказать, что СТК нам нужен, что нам без него трудно, плохо. Ведь раньше же обходились без него.

И генеральный директор ПО "Гомсельмаш" тов. Ароэд С. С. в

партии, принять меры по размещению с ними, вплоть до исключения из партии, контроль за осуществлением этих мер возложить на первых секретарей партийных комитетов.

2. Поручить товарищам Неченникову, Голикову, Лысенкову, Писенко, Бутевичу проанализировать "демократическую платформу в КПСС" по основным ее направлениям; немедленно пригласить на беседу сопредседателей клубов; разъяснить всем пагубность их действий; убедить в необходимости отмены конференции. В зависимости от обстоятельств, внести соответствующие предложения в Циро ЦК КПСС.

3. Поручить Управлению делами ЦК КПСС изучить положение дел в первичных парторганизациях по уплате членских взносов и внести необходимые предложения на Пленум ЦК Компартии Белоруссии.

4. Настоящее ПОСТАНОВЛЕНИЕ и ЗАПИСЬ СДУ отдача организационно-партийной и кадровой работы ЦК КПСС по данному вопросу (прилагается) направить Осекомам, Горкомам, Райкомам, Парткомам с правами райкомов.

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦИРО ЦК КОМПАРТИИ БЕЛОРУССИИ

СОКОЛОВ

Человеком, который был бы, как говорят, сын ее, который человек есть часть машины, часть будущего будущего, и если он имеет право на береговой борьбе, менять судьбы Европы, и также, если имеет право на землю или разрушить землю, или же землю, если человек не способен писать, и если он пишет и пишет по-русски.

два счета: доказал, что решать этот еще один орган общественного самоуправления, ничего не будет, а для администрации (которая соскакивает ворот в СТК) это только лишние заседания.

По почему же я поставил под сомнение нужду в этом демократическом институте с управлением СТК головного завода? Потому что именно я с группой активистов настаивал на создании СТК!

Д. потому, что в списки кандидатов в состав СТК я насчитал 50 человек, из них 45 - представители администрации, ИР, штатные работники профкома.

В полуустом якобы з-ле /Борис/ явно на было/ львиное долю делегатов состояла партийно-хозяйственный юнк. Я не против актива, я з-з него. Но нельзя же активом подменять трудовой коллектив! Почему халкая кучка в двести с небольшим человек решает з-ле 15 тысяч тружеников, и им быть СТК?

Л еще, если бы большинство в з-ле составляли рабочие, делегаты, которые точно знали, с какими полномочиями их направили на конференцию трудовой коллектива! Увы! Рабочих было не много, да и те, что были, не сорганизованы на цеховых собраниях на конкретную работу и полномочия.

...И тогда заранее просчитав, что администрация з-ле "Гомсельмаш" снова "окупирует" СТК удобными людьми, я з-вала конференцию.

И считаю, что СТК должен высирать весь трудовой коллектив. Нужны прямые выборы. Сколько можно ждать труженикам право голоса? А то, что это трудно осуществимо, это не говорю.

У наших избирательных комиссий по выборам в народные депутаты СССР и местные Советы сейчас с накопился большой опыт в этом нелегком, но очень нужном и важном деле. Пусть они нам помогут.

СТК головного завода не родились, умер. Но - да здравствует СТК!

демократически избранный, а потому авторитетный, всем труженикам-избирателям подотчетный, опираясь на избирателей, самостоятельный работоспособный.

Делегат конференции  
А. ФАРДАН

1. Принятие или непринятие платформы ЦК КПСС к XXIII съезду партии.

2. Отношение к перспективе осуществления коммунистических идей.

3. Отношение к будущему КПСС, как партии ленинского традиционного или парламентского типа.

4. Отношение к проблеме единства, дисциплины в партийных рядах.

II. По плану взноса - надо з-ло тщя д-леко, что слишком

плану ЦК КПСС должен подтвердить незыблемость установленного порядка их уплаты и перечисления в партийный бюджет. С другой стороны обстоятельства вынуждают несобходимость принятия решения об оставлении 50% взносов в первичных парторганизациях с одновременным прекращением финансирования на содержание освобожденных работников. Сделать это нам позволяют решения Барковского ГДК под пленумом ЦК КПСС, в т-же постановления Помитера ЦК КПСС от 10 сентября 1990 год.

Ш. Обкомам, горкомам, районам парткомам придать динамизм обсуждения проекта платформы ЦК КПСС к XXIII съезду КПСС. Сперва это может быть, без особого интереса, во многих местах разговоры сбываются совершенно на другие темы, нет серьезных предложений по улучшению его содержания. Принимаемые решения должно часто носить творческий характер.

Есть примеры, когда "демократическая партия" в КПСС

ным организациям, вывести их из под контроля партийных комитетов. Особенно ярко это прослеживается в Минском клубе "Коммунисты за НЕРСТРОЙКУ", здесь действует свой устав, разработана процедура принятия в члены. В настоящие времена активисты клуба предпринимают практические шаги по созданию Республикаской конференции сторонников "Демократической платформы в КПСС". С этой целью создан Оргкомитет, во многих городах идет набор делегатов. Конференция назначена на 24-25 марта этого года. Клуб встал на путь открытой оппозиционной политической борьбы.

Объективно это ведет к созданию новой политической структуры и школы КП. Такая обстановка со всей силой диктует необходимость принятия неотложных мер по укреплению партийных рядов, идеиного и организационного единства компартии Белоруссии на базе Платформы ЦК КПСС и КПУ сразу же после создания партии.

Бюро ЦК Компартии Белоруссии постановляет:

1. Обкомам, горкомам, райкомам партии немедленно разобраться со сложившейся ситуацией во всех первичных партийных организациях, провести беседу с каждым коммунистом, кто отошел, или отходит от идеиной позиции КПСС на основе решений Февральского и Мартовского 1990 годов Пленумов ЦК КПСС, разъяснить ошибочность их взглядов, идей. В необходимых случаях, когда убеждение, разъяснение не дает желаемых результатов - рассмотреть этих коммунистов на собраниях первичных партийных организаций, заседаниях бюро горкомов, райкомов, обкомов

## Я - ПРОТИВ АНТИНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАРТИИ!

### В ПАРТИЮ

#### ЗАЯВЛЕНИЕ

Прощу прекратить мое членство в КПСС.  
Выход из партии единственный сегодня реально доступная мне форма протеста на антинародную деятельность системы партаппарата:

Это - и процесс "выборов" первого президента СССР, когда Политбюро и ЦК КПСС с вопиющим беспытством перелицовали всем составом в якобы новую форму, якобы народного правления: и поняне они в яконы проталкивают методы управления, основанные на насилии и грехе трудового народа, и многое другое.

Аппарат КПСС сделал все, чтобы воззвать презираемых, про-киненных народом Кычак, Соколова, Слонькову предавших народ в год Чернобыльской катастрофы и оставивших нас без объективной информации о радиационной опасности.

Это выводы, к которым я пришел в результате личных наблюдений, а также анализа данных, обнародованных средствами массовой информации.

Действия партаппарата сегодня сводятся к одному - удерживать власть любой ценой. То, что происходит в Литве - это советское Чили! Презервия заслуживают действия центральных институтов при авангардной роли КПСС, использующих войска специального назначения против мирного населения, для совершения террористических, насилийных действий вместо мирного демократического урегулирования.

Обидно слышать, хотя это и горькая правда, когда называют убийцами воинов-интернационалистов из Афганистана. Но как назвать войска спецназначения, которые выполнили волю аппарата КПСС, проливают кровь мирных граждан?

Дозор военнослужащим, поднимут руку на граждан своей страны! нет прощения тем, кто проводит эту политику.

Считаю аморальным быть членом насилиственно-террористической партии, породившей убийц, воров, врунтов и расточителей.

Не хочу и не буду поддерживать такую партию морально и материально.

Б.Б. Соколов

СОКОЛОВ

ПРЕДСТАВЛЕНІ

1. Обкомам, горкомам, райкомам партии немедленно провести организаторскую политическую работу по предотвращению избирания в первичных парторганизациях делегатов на Селорусскую Республикаскую конференцию сторонников "Демократической платформы в КПСС". Там, где это уже невозможно сделать - избрать своих делегатов из уклонившихся клуба, с тем чтобы не дать возможности на конференции принять решение о создании отдельной от КПСС политической структуры. В тех партйных организациях, где это сделать неиспособствует большая разница - город Минск, областные центры, национальные города, в других местах, образовать на Пленумах партйных комитетов СНЕГАЛДИНСКОЙ комиссии, поручить им провести совещание с каждым делегатом конференции, окончательно уточнить их политические позиции и немедленно внести решения об исключении их из рядов КПСС. В соответствии с Постановлением ЦК КПСС от 12 марта 1990 года и необходимости выходов из этих союзий. Эти же комиссии должны разобраться со всеми коммунистами, кто встал на путь оппозиционной политической борьбы, действуют методами, несовместимыми с линией КПСС и внести предложения по разъяснению с ними, вплоть до исключения из партии. Критерии разъединения могут быть в частности быть:

## ОБРАЩЕНИЕ ГОМЕЛЬСКОГО ПАРТИЙНОГО КЛУБА "ЗА ДЕМОКРАТИЗАЦИЮ КПСС" КО ВСЕМ ТОВАРИЩАМ ПО ПАРТИИ

ТОВАРИЩИ! Углубление кризиса в партии сдерживает ход радикальных реформ по перестройке и обновлению общества.

Все больше очевидно становится противоречие между всевластием партйного аппарата и беспристрастным рядовыми членами КПСС. Надает доверие народу к партии, ее центральным и местным органам и их руководителям.

ВАЖНЕЙШИЙ проявлением кризиса стала усилившаяся идеино-политическая разъединение внутри партии. И каждый политически активный человек стоит перед выбором: что делать и за кого идти.

Убеждены, что выход из кризиса может обеспечить только обновление на демократической платформе партии.

Успех народного обновления партии может быть обеспечен, если сторонники ее демократических преобразований объединятся и будут в большинстве. Добиться этого можно только преодолев упорное сопротивление консервативной части аппарата, политическую инертность и цинизм части коммунистов.

Мы призываем всех сторонников радикального обновления КПСС сплотиться и, в соответствии с нормами внутрипартийной демократии, совместно выстроить демократическую платформу.

Если Вы, наши товарищи, наша партйная организация высказываетесь "За":

- признание полномочий Советов народных депутатов, исключение Ст. 6 из Конституции СССР, политический патралитизм, признание утратившими силу решений Х ставки партии о запрещении фракций;

- введение прямых, тайных, альтернативных выборов делегатов форумов и руководящих органов партии всех уровней;

- подчинение партйных средств массовой информации партйным организациям, а не партйным комитетам;

- сокращение численности и многознанности аппарата и подчинение его партии;

- оставление не менее 60% суммы членских взносов в распоряжении первичных парторганизаций;

- проведение внеочередного фурманческого съезда КПСС - ПРИЧИНАЕМ ВАС ОБЪЕДИНИТЬСЯ НА ПЛАТФОРМЕ ГОМЕЛЬСКОГО ПАРТИЙНОГО КЛУБА "ЗА ДЕМОКРАТИЗАЦИЮ КПСС".

Принято на заседании клуба 30 января 1990 год.

АДРЕСАТЫ.

Есть примеры, когда "Демократическая платформа в КПСС" обсуждается более активно, с большим интересом. В частности, так состоит дело в отдельных парторганизациях городов Минск, Гомель, Могилев, Витебск. Надо иметь в виду, что через несколько дней будет опубликован проект нового Устава КПСС к его точке надо обязательно обсудить. Вносится для принятия на заседание.

Отдел организациино-партийной и кадровой работы ЦК КПСС в Гомеле 19.01.1990 г.

ПРИДАЧАНИЕ: В связи с тем, что данное постановление и описание являются грубым ирушением § 25 Устава КПСС, мы предлагаем Гомельской областной конференции сторонников "демократической платформы в КПСС" отправить 24 марта 1990 года общий документ в г. Минск Генеральному секретарю ЦК КПСС и С. Горбачеву для ознакомления.

## ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ ОРГАНIZАЦИЯМ ГОРОДА ГОМЕЛЯ,  
ОБЛАСТИ И РЕСПУБЛИКИ

Мы, коммунисты партйной организации Гомельского производственного объединения им. С.И. Кирова, выражаем свою юридическую ответственность ходом перестройки в республике:

- не развязываются новые формы внутрипартийной демократии;  
- меры пытывающиеся последствий Чернобыльской аварии не отвечают членам селорусского народа;  
- кадровые политики в распутнике донформиков;  
- со стороны партйных и советских органов проявляется консерватизм.

Все это поражает среди нас, коммунистов, неверие в будущее руководства что-либо изменить к лучшему.

Никогда так остро не стоял вопрос об авторитете партии. Народ говорит: "КПСС - А!", но высказывает недоверие отдельным коммунистам-руководителям, а это не одно и тоже.

Поэтому партйное собрание 10.01.90 им. С.И. Кирова постановило:  
1. Выразить недоверие и потребовать отставки первого секретаря Центрального РК КПСС т. Кусковой А.Н. за проявленную нечестность, отсутствие партйной принципиальности, наложение политического и морального урона партии, в связи с покровительством народной деятельности кооперации "САЛУРН".

2. Рассмотреть Верховному Совету СССР, ЦК КПСС вопрос о пакетности прессы и должности министра социального обеспечения СССР ссылая заместителя председателя Гомельского облисполкома т. Крутовской Т.В. за непримктие мер по обеспечению безопасности населения, соответственные заявления о масштабах и последствиях Чернобыльской аварии.

3. Просить от ЦК КПСС отставки с поста секретаря ЦК КПСС вышедшего первого секретаря Гомельского обкома КПСС т. Камка Е.С. за непринятие несоденных мер по безопасности населения, подрыв авторитета партии и крайне низкий личный авторитет.

4. Выразить недоверие 1-му секретарю ЦК КПСС т. Соколову Е.Б. за медлительность в решении прославленной ликвидации последствий Чернобыльской аварии, за неформацию кадровой политики в распутнике.

5. Выразить недоверие члену ЦК КПСС, сыну первого секретаря ЦК КПСС т. Слонькову Е.Н. за скрытие фактической информации об аварии на Чернобыльской АЭС, непринятие необходимых мер по обеспечению безопасности населения и как оставшему свой народ в

# ПЕПЕЛ ЧЕРНОБЫЛЯ СТУЧИТ В НАШИ СЕРДЦА

трудные дни.

6. Обратиться в новый Верховный Совет СССР о создании депутатской комиссии по рассмотрению действий ответственных лиц за непринятие необходимых мер по обеспечению безопасности в условиях повышенной радиации.

7. Требовать от Верховного Совета СССР и ССР ускоренной реализации Программы по ликвидации последствий Чернобыльской аварии. Немедленно принять меры по обеспечению населения чистыми продуктами, до: имитрени, топографическим картам с указанием зон всех видов радиационной опасности.

Учитывая важность решений поставленных вопросов, партийный организацией ГСЮ им. С.М. Кирова выступает с собой право:

100-процентного резервирования партийных взносов при изысковании на поставленные вопросы высшими партийными органами в течение двух месяцев, и направление частки взносов на устранение последствий Чернобыльской аварии.

Обращаемся ко всем коммунистам и республиканцам с поддержкой. ВРЕМЯ ПРЕВСТОРИКИ ТРЕБУЕТ ОТ НАС ДОСТИГНИТЬ, ОТВЕТСТВЕННОСТИ, НА ВНЮКИ АЗ ПАРТИИ, А СЫЮЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ,

обращение ко всем партийным организациям принято на партийном сооружении ГСЮ им. С.М. Кирова 21 февраля 1990 г.  
г. Гомель, ул. Интернациональная, 10

ЧУДА ЧЕДЕ СІРАНА?

Интервью с А.Д. ССР А. Афанасьевым

- какие основные проблемы стоят сейчас перед страной?

- преодоление имперской сущности ССР, национальный платформа КПСС, по-моему, этому не соответствуют.

Ликвидация государственной экономики, земли, собственности в их нынешнем виде не способствуют решению этой задачи.

Б политической сфере КПСС сохраняет авторитетную сущность власти, хоть и декларирует отказ от монополии на власть, но фактически ничего нового не происходит. Власть остается в руках олигархии, и намечаемая подвижность мало о чем говорит, ведь то, как это делается, вполне позволяет предположить, что идет смена масок.

## О событиях в Литве

В связи с различными толкованиями о событиях в Литве целесообразно вспомнить, как к этим событиям относятся Законы и Программы, одобренные в разные периоды руководством страны и КПСС.

А. Из речи В.И. Ленина "материалы по пересмотру партийной программы" апрель-май 1917 г.

Конституция демократической республики Российской должна обеспечить право на свободное отдаление и на образование своего государства за всеми гражданами, входящими в состав государства. Республика русского народа должна привлечь к себе другие народы или народности не насильством, а исключительно добровольными соглашениями на создание общего государства. единство и братский союз рабочих всех стран не мирятся ни с прямым, ни с косвенным насильством других народностей.

Б. Из "Лекции прав трудящегося и эксплуатируемого народа" 4.01.1914 "Учредительное собрание становится:

1. Россия объединяется республикой Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Вся власть в центре и на местах принадлежит этим советам.

2. Советская Российской республика учреждается на основе свободного союза наций как федерация Советских национальных республик".

В. Из Резолюции 15-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. (ССР проголосовала за принятие данной резолюции).

Декларация о предоставлении независимости колониальных стран-

## ЛЮДИ ДОБРЫЕ!

Пожалуйте детей и внуку своих! Неужто вы хотите пережить своих детей, неужто хотите лишить их права на здоровье, потомство? Неужто хотите дожить до того времени, когда в каждом втором доме будет жить и мутировать ребенок-уродец с рождения?

Четыре года мы молчали. Сначала не знали о страшной беде, постигшей нас в результате аварии на ЧАЭС, потом надеялись, что кто-то нас спасет. Теперь мы молчим и думаем: "Все равно нас никто не спасет". И ведь действительно не спасет, пока мы будем молчать. Но на это мы не имеем права перед нашими детками, нашими потомками! Этим мы лишаем их последней возможности спастись.

Звери пленой своей жизни спасают детенышей. Люди, постыдитесь, разве вы хуже зверей?

## ПРАЖДАНЕ!

26 апреля в 18 часов ждем Вас на площади Ленина на митинг:

## ЧЕРНОБЫЛЬСКАЯ КАТАСТРОФА ПРОДОЛЖАЕТСЯ. КАК ВЫЖИТЬ ГОМЕЛЬЧАНАМ?

## А, ЭТОТ "ЕДИНЫЙ" АУН!

Какого секретаря райкома, каким тряпчиком (теперь!) ставишь своего административного кресла, если оно стало оцениваться почтой в 600 рублей, первого секретаря райкома комсомола 290-320, секретаря земского комитета комсомола 70% от оклада директора землячества, например, землемером облисполкома 500-600 рублей и т.д.

Из каких же денег произошло позывание материального благосостояния "партнёров" партийных элит наших партийных взносов и сохищиков? Подождем. А остальных? За счет сокращения штатов? Каких? И, если помнить не изменяет, когда речь шла о бокорезких управленииских единицах в масштабе страны, имелось в виду, что экономические средства пойдут на социальные нужды народа.

Потомки же Марии Тимофеевны Ахтырь-альпинистки-спасатель-

## Потомки "ВЕЛИКОГО КОМБИНАТОРА"

Великий Коминатор знал много способов извлечения информации без нарушения уголовного кодекса. В конце концов использовалась голубя mail его дядька. И он залетел миллионом, но именно тут выяснилось тщетность его надежд и усилий.

"Граф Монте Кристо из меня не вышел, придется переквалифицироваться в упрядомы-восхлину Бостап Бендер в финале своей миллионной эпопеи. Что было с ним дальше никто не знает. Однако трудно представить, чтобы столь кипучая культура удовлетворялась мизерной зарплатой сопротивляемого. Это верный оружейник Буря Балаганов, извергнулся устроился на работу в ОДД, достиг чиновника и НГРЭД, однако в базе почты, оставил после себя многочисленное потомство. И распорядился эти потомки по нашей греческой стране. Один из них пробился даже в зять Генсека и занимал приличную должность, но потомственная страсть к спиртному размягчила его мозг настолько, что он стал путать свой кабинет с уличным приютом и в конце концов угодил под суд, бесславно закончив и том свою карьеру.

Потомки Паниковского засели в деревнями базами, магазинами и истощенно увлекенными грабили, что не только гуси, но и всякий другой снеди теперь продается только раз в неделю и то не всегда доходит до придай..

Потомкам же великого Коминатора не удалось унаследовать все необыкновенные способности в делах окончательно изнурившими, но счастливые обстоятельства их судьбы позволило им изобрести так высоко, что уже не надо обходить землю, ибо они сами стали законодателями, и теперь меняют законы к их перечеткам. Конечно в нужную для себя сторону, извлекая при этом все возможные льготы и другие имущества.

Однако в условиях демократизации избирательной системы жить им становятся все труднее. Избиратели крупных и средних городов дружно выбирают их на бюджетной и т.ким образом отлучают от земельной деятельности. Последним убежищем потомков Великого Коминатора в трудные часы, уходящего от них времени отлива темные деревни и окраины.

Всем известный подвиги Бендерса во время автопробега и спиртный пахоматый путь в деревне Васюки, который едва не закончился трагически для его инициаторов. Это потомки и последнико идут тем же путем.

Все избирательные округа деревень и сел были засланы ими в последних выборах. И на этот раз их фокусы обошлись без крупных инцидентов, благодаря обильной помощи со стороны потомков Паниковского и Балаганова, а также в счет простоты призыва некоторой части деревенского населения. О простодушный житель деревни! Войстину прав был мудрый, сказавший, что простата хуже коровьи. Это вполне справедливо, ибо боры и жулики могут процветать только там, где простаки распространены в достаточном количестве. Для извлечения голосов из серых деревенских душ потомки Бендерской идут на все возможные уловки. Летают на вертолетах, и это в нашей стране. Садятся на скотных дворах и мужественно, отважно, вяля свои утонченные носы, жмут мозолистые руки тех, кого они охнули в течение столь долгого времени.

Потомки Паниковского накаляют деревенские магазины в земельном дефиците, но самое главное спиртным. Ведь пьяный человек - хороший человек, особенно в среде вино-водочного дефицита, и он отдаст свой голос тому, кто размягчил его страдающую душу.

У потомков же Шури Балаганова иная стезя. Деятель и не пущает этих заразившихся демократов, которые руятся на дорогах, въезжая в мэрии, выложив на дядя бог прорвавшихся неформалов. Они срывают листовки, рассказывающие народу правду о комбинаторах. Но правда на языке, в котором не понимают. И рано или поздно она испытывает нарушение.

Потомки Бендерса, Паниковского и Балаганова чувствуют, что их время уходит безвозвратно, но соглашаться с этим они не могут.

в, из Гомеля. (5-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН, где проголосовано за принятие данной резолюции).

Декларация о предоставлении независимости жаждущим странам и народам:

2. Все народы имеют право на самоопределение; в силу этого права они свободно устанавливают свой политический статус и осуществляют свое экономическое, социальное и культурное развитие;

3. Недостаточная политическая, экономическая и социальная подготовленность или недостаточная подготовленность в области образования никогдА не должны использоваться как предлог для задержки достижения независимости;

Б. В подопечных и несамоуправляющихся территориях, а также во всех других территориях, где не достигших независимости, должны быть немедленно приняты меры для передачи всей власти народам этих территорий, в соответствии со свободно выраженной ими волей и единением, без жалких бы то ни было условий или оговорок и независимо от расы, религии или цвета кожи, с тем чтобы предоставить им возможность пользоваться независимостью и свободой".

Если руководствоваться пунктом А, то возникает вопрос: имеется ли между Литвой и ССР "добровольное соглашение на создание общего государства?"

К пункту Б: можно ли считать, что "вся власть в центре и на местах принадлежит Советам"? Если нет, то можно ли считать за конным решение псевдосоветской власти?

Из пункта В вытекает, что никакие политические, экономические или иные поводы не могут быть основанием для ограничения суверенитета республик на их территориях, тем более, что они не являются колониями.

Говорят, что Литва должна возместить часть общественных долгов. Но, если расписывать по республикам общесоветские долги, то разве не надо также поступить и с теми деньгами, которые задолжали Советскому Союзу: Афганистан, Куба, Кампучия, Вьетнам, Никарагуа и др. Эти суммы намного превосходят общесоветские долги. Отсюда следует, что ни одна республика, ни один гражданин ССР ничего не должен центру. Скорее наоборот, центр уж слишком задолжал народам и вместо того, чтобы повиниться перед народами Союза и сделать все для быстройшей перемены политики банкротства на действительно новый, действительно разумную политику, ведет дело на тормозах, но опять к болоту. Неудивительно, что Союз при такой политике распадается.

Территориальные претензии к Литве беспредметны ввиду того, что Литва не захватывала силой те земли, где она размещается сегодня. И в любом, весь комплекс спорных вопросов, возникших в связи с Литвой, Карабахом и др. - есть результат безумной и беззаконной политики центра. Так неужели нужно продолжать эту политику вплоть до превращения ССР в новый Ливан с термоядерным оружием? Нет! Мы требуем от всех, как в центре, так и на местах, кто решает спорные вопросы, чтобы все спорные вопросы экономического, политического, территориального и иного характера решались в духе добрососедства и миролюбия, в духе справедливости и разума!

СОЮЗ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА г. ГОМЕЛЬ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Союз Зашиты Прав Человека формирует редакцию газеты "Колокол". Желающих участвовать в выпуске "Колокол", просим связываться с представлением Союза по адресу: 246034, г. Гомель, а/я 100.

Телефон: 1 Адам 1831, 1 Бисса 1

Поздравляем нашими общественными корреспондентами на производстве, по месту жительства!

ЮЛАСИОСТЬ - МУТЬ К СВОЮДОБІ

Выпуск подготовили:  
А. Маркин, А. Федорян

ических единиц в масштабе страны, имеется в виду, что экономические средства пойдут на социальные нужды Народа.

Почему же так Независимому АУПУ-административно-управлению-скому пути работы в работе на Народ в среднем появляется в дверях? Но какому принципу? Почему таков предпочтение именно этой и только этой категории работников? Естественно возникает вопрос в каком колхозе пахари получают меньше участника? Почему Нарушается принцип справедливого распределения материальных благ по труду?

Если иметь в виду несправедливость прошедшего, то считаем, что это всем этим кроется хорошо продуманная кем-то идеологическая диверсия, мощная мина замедленного действия, уже задложенная под различные идеи перестройки и ее зачинщиков.

## СТАЧКОМЫ

3 апреля в 15 часов 30 минут состоялся митинг рабочих первого механического цеха головного завода "Гомсельмаш".

Рабочий митинг вынес решение:

- поддержать требования стачкомов КЩ и СЛМО,
- дополнительно потребовать от горисполкома финансировать проведение общегородского митинга 25 апреля, посвященного проблемам Чернобыля.

В состав стачечного комитета избрали: ЕвСЕНКО, БОРШЕВ, ДУРОВ. более 200 человек решили вступить в Союз Зашиты Прав Человека. В это же время проходил аналогичный митинг в электротранспортном цехе. Рабочие избрали стачком.

4 апреля в теплосылковом цехе собрание трудового коллектива поддержало требования стачкомов кузнецко-прессового цеха и завода СЛМО.

Избраны в стачечный комитет рабочие Федорман, Боловей, Колесник, Витковская и др., начальники цеха Бедага.

5 апреля на митинге в механическом цехе № 2 поддержаны требования КЩ и избраны стачком.

## Создается городской стачком

11-12 апреля проходила конференция трудового коллектива п/о "Гомсельмаш".

Рассматривались пути выхода из Чернобыльского кризиса. Конференция предъявила требования, направленные на смягчение последствий Чернобыльской катастрофы.

Избран стачечный комитет объединения.

В случае непринятия мер 25 апреля конференция решила объявить забастовку.

Стачечный комитет объединения взял на себя функции организатора-координатора городского стачкома.

Сопредседатель стачкома

А.Д.Мутица

## ГОМЕЛЬЧАНЫ

С марта 1990 года начат выпуск газеты "Атак" Гомельского координционного центра белорусского народного фронта.

Адрес редакции: 246034, г. Гомель, ул. Северная, д. 14, к. 27  
Редакция "Атак" ждет в письмах писем.

Потомки Бандера, Поникевского и Балаганова чувствуют, что их время уходит безвозвратно, но бояться с этим они не могут, и цепляются за власть любым способом. Это вгоняя уходящего времени.

В Избирательную комиссию избирательного округа № 37 (ИПУ № 144) от кандидата в народные депутаты горсовета Федормана А.С.

## ЗАЯВЛЕНИЕ

Товарищ Ситяло по окончанию регистрации кандидатов в депутаты был зарегистрирован в райсовете по округу № 59. Этот же округ указал в разрешенной им рекламной листовке.

По округу № 59 шел совсем другой кандидат. Сегодня я узнал, что товарищ Ситяло блодитируется по округу № 59 безльтернативно.

Прошу восстановить статус-кво и наказать нарушителей закона о выборах в местные Советы ССР.

2 марта 1990 года.

Мы, НиКЕЛОДИСАВШИСЯ

Федорман Александр, Самуйлов Владимир

составили настоящий акт в том, что Зима 1990 года в 13 часов 20 минут в железнодорожном вокзале г. Калинковичи Сержант милиции демонстративно сорвал с доски объявлений свеженаклеенные предвыборные плакаты "Не выбирайте аппарачиков в Советы", скомкал их и бросил в урну.

Я, кандидат в народные депутаты городского Совета А.Федорман сфотографировал сержанта, потребовал, чтобы тот повесил плакаты на место, а также избрал свою фамилию. Сержант избрать себя отказался и стал вызывать по радио "помощь".

Опасаясь провокации, мы покинули здание железнодорожного вокзала и поехали для проведения агитационной работы на землянице.

## "КОРМИЛО" ВЛАСТИ

КОНСТИУЦИЯ ССР, ст. 34 ПРОВОЗГЛАШАЕТ:

Граждане ССР равны перед законом независимо от ... социального и имущественного положения... пола и характера занятости, места жительства и других обстоятельств.

Равноправие граждан ССР обеспечивается во всех областях экономической, социальной и культурной жизни.

Однако Постановление ЦК КПСС, Совета Министров ССР и ВЦСПС № 1457, об обеспечении эффективной занятости населения, совершенствовании системы трудоустройства и усилении социальных гарантий для трудящихся создает в весьма неблагополучное положение людей,увольняемых из министерств (п.16) и тех, кого увольняют с предприятий (п.13). Первым-все, втором-2-х месячная зарплата - и за ворота.

А Постановление № 4010 от 14 августа 1990 года распространяет льготы п.16 и на работников лиц-парт. партийных, профсоюзных и комсомольских органов.

И, конечно, наилучше "демократично" Постановление от 17 ноября 1990 года:

...Установить, что работники высвобожденные из-под пр. партийных органов, органов государственной власти и управления в счета с реорганизаций исп. пр. п. пенсия по старости, назначается мужам, достигшим ко дню высвобождения 60 лет, женщинам - 55 год. Этим постановлением засчитываются только аппаратчики.

ЗАЯВЛЕНИЕ № 1457

Б марта, в последний день, отпущенный на выдвижение кандидатов в народные депутаты ССР все-таки выдвиженцы в "Одиночный" округ наш активист Ширинский.

А в одиночный Седьмой избирательный округ с. Калинковичи Гомельской области.

Гомельский клуб избирателей Гомельский координционный центр белорусского народного фронта Гомельский Союз защиты прав Человека рекомендуют поддержать этих людей на выборах 10 мая.